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ВВЕДЕНИЕ
* Юридический и фактический адрес: 403662, с.Гусёвка, Ольховского района Волгоградской области тел./факс 8844-56-5-41-85

* Лицензия от 26 ноября 2004 года № 163083 срок действия до 10 ноября 2009 года

* Свидетельство о государственной аккредитации от 17 июля 2000 года АА 044180 № 180

* Высшие коллегиальные органы управления школой: педагогический совет, управляющий совет, общее собрание трудового коллектива. Управление в школе осуществляется на основе сотрудничества, соуправления структур с опорой на инициативу и творчество всего педагогического коллектива. Все участники образовательного процесса стали субъектами управления. Такая система управления позволяет школе развиваться.

* Особенности расположения школы
МОУ Гусёвская СОШ – единственное образовательное учреждение, находящееся на террито-рии Гусёвского сельского поселения, в котором обучаются дети, проживающие в с. Гусёвка и х. Забурунный .

Отличительные особенности школы проявляются в следующих моментах:

   - сельские дети  и учителя вынуждены значительную часть своего времени отводить на хозяйственные работы в силу специфики бытовых условий;

   - детское сообщество внутри и вне школы совпадает;

   - для 90% жителей место жительства и место работы совпадает ( это относится и к учителям);

  - состав социальной среды относительно постоянный (что приближает характер обществен-ных отношений к типу общинно-семейных);

  - седьмая часть учеников (22 чел) ежедневно подвозится школьным автобусом в школу из х. Забурунный;

  - на организацию работы школы влияет сезонный характер с/х труда.

   Этими особенностями обусловлено следующее обстоятельство: в сельской школе больше возможностей реализации идей и практики индивидуального подхода к организации обучения.    

   Исходя из реальности наших дней, педколлектив считает, что на школу возложена задача интеллектуального, психического развития и духовно- нравственного воспитания детей. Школа для села является значимой в первую очередь за её роль и место в жизни села в настоящее время. Школа должна быть нужной селу в деле преодоления его современных проблем.

         Это означает для села:

- школа – гарант освоения детьми базового уровня образования, позволяющего им само-определиться и самореализоваться в изменяющемся мире;

- школа – единственное место для оказания образовательных услуг детям сельских жителей;

- школа – средство повышения образовательного уровня сельской среды;

- школа – место, где реализуются и задаются определенные нормы поведения жителей села.

Педколлектив школы считает, что роль школы состоит в создании благоприятных условий для осуществления личностного самопознания, самовыражения, самоопределения по отношению к природе, культуре, обществу, самому себе.

Мы исходим из следующих позиций:

1. Из признания того, что школа – образовательное учреждение, призванное  обеспечивать образовательные потребности села ( микросоциума ) в первую очередь.

2. Вследствие первого необходимо изучение, анализ (диагностика) этих потребностей, с одной стороны, и анализ возможностей школы по удовлетворению их с другой.

3. Удовлетворять образовательные потребности микросоциума необходимо на высокой планке качества. Школа должна быть конкурентноспособной и престижной, а это возможно только в режиме непрерывного развития и творческого поиска прогрессивных технологий, методик, роста профессионализма на педагогическом и управленческом уровне.

4. Решая образовательные задачи в самом широком смысле, школа обеспечивает различные виды деятельности в большом спектре внеклассной сферы – в кружковой, клубной, профиль-ной, спортивной, музыкально-эстетической, представляя широкие возможности для развития и самоопределения личности ребенка.

5.  Решение поставленных задач возможно в атмосфере доброжелательности, доверия, сотрудничества, ответственности на всех уровнях школьного педагогического пространства.

   По результатам опроса и анкетирования степень удовлетворённости учащимися и их родителями является высокой: 82%(родителей)  и 90   % (учащихся)
Краткая история школы

  Школа существует с 1925 года как школа крестьянской  молодёжи, в начале 30-х гг она становится семилетней, с конца 50-х она функционирует как средняя. Всю историю своего существования школа играла роль базы для подготовки учащихся к продолжению получения образования сельскохозяйственного профиля.

Общая характеристика участников общеобразовательного процесса

Обучающиеся 

на 01.09.2008 г. 159 учащихся, 

12 классов-комплектов, 

средняя наполняемость классов – 13,25 человек

на ближайшие 5 лет сохранение контингента обучающихся в среднем 14-15 человек в 1-9 классах, 8-12 человек 10-11 классы.
Коллектив  родителей

Большинство родителей заняты в сфере сельскохозяйственного производства, часть родителей являются работниками бюджетной сферы, часть работают вахтовым методом, что является новым с недавнего времени в социальной структуре села.   До 70% семей достаточно ответственно относятся к своим родительским обязанностям, из них до 30% способны изучить склонности и интересы своего ребенка, осознанно прогнозировать его будущее развитие, активно сотрудничать со школой, в рамках домашнего воспитания приобщить к достижениям общечеловеческой культуры. Родители хотят, чтобы школа обеспечивала подготовку в ВУЗ – 50 %;  чтобы ребенок получил образование в профильном классе – 60 %, чтобы их ребенок просто находился в школьном пространстве до 17-18 лет, потому что куда ему еще деваться –70% , желают определить ребенка в кружок или спортивную секцию при школе – 80 %, с тем, чтобы школа обеспечивала занятость досуговой деятельности ребенка.

Педагогический коллектив
   В школе работают 25 педагогов (включая совместителей), из них высшее образование имеют 22 (88%), один обучается заочно в Волгоградском педагогическом университете, на   3 курсе, имеет при этом средне-специальное педагогическое образование.

   Пятнадцать учителей (60%) являются выпускниками разных лет МОУ Гусёвской школы.

   Высшую квалификационную категорию имеют: два учителя (Козина И.Б., учитель начальных классов, Рыбушкин Н.И., учитель физической культуры), директор школы (Карпова Г.М.), заместитель директора по учебной работе(Старицкая Е.В.)

    Первую квалификационную категорию имеют семь учителей и заместитель директора по воспитательной работе.

     Вторую квалификационную категорию имеют одиннадцать учителей.

     За многолетний добросовестный труд учителя школы награждены Грамотами Министерства образования и науки РФ: Карпова Г.М., Старицкая Е.В., Козина И.Б., Рыбушкин Н.И., Жарченкова Н.А., Объедкова Г.В., кроме того, Карпова Г.М. имеет звание «Отличник просвещения». За последние годы десять педагогов отмечены областными наградами: грамотами Комитета по образованию и Администрации Волгоградской области.

    Средняя оценка проявления компетентности учителей  составляет 26,94%. 

    Средняя удовлетворённость учителями образовательным процессом составляет 90 %.
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Организация образовательного процесса

 Приоритетными направлениями в работе школы являются:
( Формирование у учащихся потребностей в обучении саморазвитии и создание условий для удовлетворения образовательных потребностей каждого ученика .

( Способствование развитию нравственной, физически здоровой личности, способной к творчеству и самоопределению .

( Совершенствование работы, направленной на сохранение и укрепление здоровья учащихся и привитие им навыков здорового образа жизни .

     Эти направления реализуются через личностно ориентированное образование и воспитание, что подразумевает внедрение в образовательный процесс  передовых педагогических технологий, что является основой работы школы в последние пять лет. Учителями нашей школы успешно применяются технологии развивающего, проблемного, дифференцированного  обучения, лекционно-семинарско-зачётная система обучения, здоровьесберегающие техно-логии. Использование современных образовательных технологий обеспечивает личностное развитие ребёнка за счёт уменьшения доли репродуктивной деятельности в учебном процессе и является ключевым условием повышения качества образования и снижения нагрузки обучающихся. Идеи личностно ориентированного образования реализуются также при введении профильного обучения.

Основными задачами в 2008-2009 у.г. являются:
· продолжить участие в реализации комплексного проекта модернизации образования Волгоградской области по организации участия школы в приоритетном национальном проекте « Образование» на основе компетентностного подхода;
· дальнейшая реализация программы школы по профильному обучению  в рамках плана реструктуризации образования Волгоградской области на основе дифференциации, индивидуализации, профилизации учебно - воспитательного процесса и создания индивидуальных маршрутов учащихся;
· вести целенаправленную работу со всеми участниками образовательного процесса по подготовке учащихся к ЕГЭ  и ЕМЭ;

· начать работу по внедрению в образовательный процесс интерактивных технологий.
     


  Цели, которые ставит перед собой учреждение- подготовка интеллигентного, образованного и культурного человека, обладающего творческим мышлением, чувством собственного достоинства и ответственности, умеющего совершенствовать себя, строить гармоничные отношения с миром, природой, другими людьми, адаптироваться к различным ситуациям меняющегося мира и ориентированного на успех. Эти цели нашли отражение в образовательной программе школы, особенностями которой являются:
( отражение  комплекса специфических свойств школы и нацеленность на предоставление родителям и обучающимся вариативного образования, которое должно удовлетворять их запросам, соответствовать государственным образовательным стандартам и максимально способствовать развитию личности, учитывая её способности, возможности и здоровье

( основная идея образовательной программы школы связана с определением индивидуального пути ученика как в его образовании, так и в развитии образовательного процесса; образовательный процесс осуществляется путём создания индивидуальных образовательных маршрутов учащихся, в разработке которого участвуют учителя, учащиеся и их родители, добиваясь тесного сотрудничества семьи и школы в работе с ребёнком. Такая работа требует от родителей, что немаловажно, активного участия, реальных практических шагов, направленных на ликвидацию затруднений, возникающих и детей в процессе обучения

( прочная базовая общеобразовательная подготовка школьников на первой ступени обучения обеспечивается благодаря введению общеразвивающих программ Л. В. Занкова и технологии В. Н. Зайцева 
( на второй ступени школа обеспечивает общую образовательную подготовку школьников базового уровня, необходимую для продолжения образования на 3 ступени и выбора ими своего направления профессиональной подготовки с учетом собственных способностей и возможностей,с целью профилизации на старшей ступени ведется предпрофильная подготовка, которая ориентирует учащихся для дальнейшего выбора предметов для изучения на повышенном уровне; следует отметить, что выбор дальнейшего обучения происходит у учащихся девятого класса более осознанно: они приходят в старшую школу, реально оценив свои возможности с желанием получить соответствующее образование или продолжают учиться в средних специальных учебных заведениях   
( на третьей ступени школа формирует психологическую и интеллектуальную готовность щкольников к профессиональному и личностному самоопределению; обеспечивает развитие теоретического мышления, высокий уровень общекультурного развития путём создания индивидуального образовательного маршрута, обеспечивающего профильность образования (наша школа – базовая, единственная в районе, отрабатывающая сетевую модель взаимо-действиям (совместно с МОУ Рыбинской СОШ, чьи ученики посещают занятия профиль-ного уровня по математике, ученики нашей школы – по биологии). При этом школой обеспечивается в полном объёме изучение всех предметов учебного плана на базовом уровне.  На 2009-2010 уч. год планируется введение профилей по физике и информатике в рамках сетевого взаимодействия. С этой целью кабинет физики оснащён современным лабораторным и демонстрационным оборудованием, подготовлен к  экспертизе. 

 За последние три года  школа имеет стабильную успеваемость и качество(37%) знаний, лучшие результаты сдачи ЕГЭ в 2008 году в районе (100% выпускников 11 класса сдали математику, при 80% качестве знаний;100% знаний и качества по биологии; 80% выпускников сдали русский язык при 38% качестве знаний); этому способствует систематическая, планомерная и целенаправленная работа педагогического коллектива по подготовке выпускников к сдаче экзаменов на итоговой аттестации; эффективная подготовка осуществляется не в процессе натаскивания на бездумное выполнение тестовых заданий ЕГЭ прошлых лет, а в процессе систематической продуманной работы в течение всех лет обучения, что позволяет ученику, идя на экзамен, полностью полагаться на свои знания и рассчитывать только на себя. Этому способствует многолетняя работа через  групповые, индивидуальные, факультативные занятия, курсы по выбору, элективные курсы. Если мы хотим, чтобы школа была конкурентноспособной и эффективной, надо чтобы изменения в её деятельности носили опережающий характер: заблаговременная подготовка тех же ЕГЭ, предупреждение неуспеваемости, предвосхищение внедрения методических новинок – буквально с 5-6 классов нацеливать учащихся на сдачу экзаменов и приобретения необходимых знаний для этого как непременное условие успешного продолжения обучения; кроме того, необходимо осознавать, с каким контингентом детей мы работаем и до какого уровня можно каждого научить;

   высокие результаты участия в районных и зональных олимпиадах: в 2008-2009 уч.году: первые места- по математике ученица 8 класса Биндибера Юлия (учитель Жарченкова Н.А.); по немецкому языку ученица 9-а класса Чижова Яна и она же заняла второе место на зональной олимпиаде в г.Камышине (учитель Логинова Т.В.); по литературе ученица 9-а класса Любакова Юлия (учитель Ананич В.Е.); по истории ученик 8 класса Терентьев Александр (учитель Земцов С.В.); по русскому языку ученик 9- а класса Старицкий Дмитрий (учитель Ананич В.Е);  вторые  места – по математике ученица 7 класса Соколова Светлана (учитель Козина И.Б); по физике ученица 9-а класса Гаджиева Айгила (учитель Жарченкова Н.А); по английскому языку ученик 11 класса Желудков Евгений (учитель Шишкина И.Н); по истории ученик 10 класса Лорсанов Руслан (учитель Земцов С.В); третьи места- по физике ученик 8 класса Бережнов Алексей, ученик 9-а класса Старицкий Дмитрий (учитель Жарченкова Н.А.); ученик 10 класса Карнов Николай (учитель Соколова Т.М); по литературе ученица 9-а класса Чижова Яна (учитель Ананич В.Е.); по русскому языку ученица 9-а класса Бгатова Анна (учитель Ананич В.Е.); ученица 11 класса Нестеренко Виктория (учитель Любакова И.Ю); по истории ученик 10 класса Осипов Евгений и ученик 11 класса Морозов Евгений (учитель Земцов С.В.) ; по географии ученик 10 класса Сарафанов Григорий (учитель Иванова Н.Н.).
      Создание образовательной среды немыслимо без комплексного решения проблемы здоровьесбережения. Для решения этого вопроса в школе разработана программа «Здоровье» как составляющая часть программы развития. Использование в образовательном процессе здоровьсберегающих технологий является непременным условием работы учителя. Учителями школы учитывается, кроме того, что ребёнок, заканчивающий школу, должен обладать помимо знаний, умений, навыков рядом определенных компетентностей, одна из которых- сохранение и укрепление собственного здоровья. В своей работе учителя школы руководствуются требованиями СанПин, регламентирующих выполнение санитарно- гигиенических требований, учитывают продолжительность активного внимания школьников, возрастные особенности детского организма, смену характера деятельности, предупреждая наступление утомляемости. В младших и средних классах чередование разных видов работ, минуток отдыха, гимнастики для глаз позволяет не только снять напряжение, но и подготовить детей для дальнейшей работы. Избежать перегрузок помогает дозирование домашних заданий, которое решает проблему нормы по объёму, трудности и сложности самостоятельной работы учащихся, и которую они могут определить самостоятельно или с помощью учителя. Многим учителями школы домашние задания даются с учётом их выполнения во временных рамках, соответствующих возрасту, до сведения учеников доводятся способы рационального распределения учебного времени на уроке и времени для самостоятельной их работы дома, оптимальная организация рабочего места, режима дня. В старших классах более значимую роль играют информационно - обучающие технологии, обеспечивающие уровень знаний, необходимых для поддержания своего здоровья. Кроме того, используются внутренние механизмы учебных предметов для создания у учащихся представлений об опасности для здоровья и мерах по их устранению. Вариативность учебного плана школы даёт возможность создать каждому старшекласснику свою образовательную траекторию, которая учитывает не только образовательный уровень учащегося, но и его физическое здоровье. 

     Одним из главных направлений здоровьесберегающего  образования является сбалансированное питание. Горячие завтраки в школе получают все обучающиеся, 150 из них(98 %) пользуются льготами на питание за счёт компенсации из областного бюджета. 

     Сохранение и поддержание здоровья учащихся школы осуществляется с помощью профилактических действий, предпринимаемых медицинскими работниками ФАП и МУЗ Ольховской ЦРБ, и активных занятий физкультурой и спортом. В школе работают                  спортивные секции по волейболу, легкой атлетике, футболу, туристический кружок, которые посещают около 30% учащихся. Занятия физической культурой проводятся и в спортивном зале, так и на открытом воздухе. Внеклассные мероприятия, проводимые в школе, также направлены на сохранение и укрепление здоровья учащихся: традиционные «Дни здоровья», «Веселые старты», участие в военно-патриотической игре «Зарница». Учащиеся школы – постоянные призёры всех районных спартакиад, соревнований и активные участники зональных: 1 место в « Кроссе наций», 2 командное место в 4-х районных детских спортивных играх,  3 место команд юношей и девушек в XIX  районной спартакиаде «Шиповка юных», 3 командное место по мини - футболу в4-х районных детских спортивных играх. В личных первенствах учащиеся школы: ученики 9 класса Бгатова А., Кубарев Николай, ученики 10 класса Лорсанов Р. и Сарафанов Григорий - победители и призёры. 

Обеспечение безопасности в школе

Безопасность в школе обеспечивается на основе принципов:

     - законности;

     - соблюдения баланса жизненно важных интересов учащихся и персонала;

     - взаимной ответственности учащихся и персонала.

Администрация школы  решает задачи:

     - реализации требований нормативных документов в области обеспечения безопасности в образовательных учреждениях, направленных на защиту здоровья и сохранение жизни обучающихся и персонала школы;

 - создания и поддержания защищенности объектов школы;

- совершенствование системы безопасности.

   Для решения вышеуказанных задач в школе разработан комплексный план «Безопасность на 2008-2010гг.» Соблюдаются инструкции: для учащихся и сотрудников по обеспечению безопасности и для дежурных служб.

   В школе имеется пакет документов по пожарной безопасности. Для повышения уровня безопасности учащихся, персонала в здании школы установлена пожарная сигнализация, её исправное функционирование регулярно контролируется. Систематически проводится разъяснительная работа по соблюдению правил пожарной безопасности, а также правил поведения в случае возможных террористических актов и других чрезвычайных ситуаций с персоналом и учащимися школы. В рамках программы по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности» учащиеся обучаются правилам безопасного поведения при возникновении пожаров и в других чрезвычайных ситуациях, проводятся тренировочные упражнения. Осуществляется постоянный контроль  состояния запасных выходов (их в здании семь) и путей эвакуации при пожаре и других чрезвычайных ситуациях, а также подвальных помещений. При проведение массовых общешкольных мероприятий безопасность обеспечивается и дежурными работниками Ольховского РОВД.
Воспитательная работа в школе

Воспитательная работа в МОУ Гусёвской СОШ строится в соответствии с районной целевой программой «Воспитание», её подпрограммами, акциями, через которые реализуются данная программа. Кроме того, основные направления воспитательной работы в школе определены в программе развития, образовательной программе. В соответствии с этими нормативными документами основным направлением воспитательной работы является личностно-ориентированный подход, который означает признание ребенка высшей ценностью воспитания, активным субъектом воспитательного процесса, что каждая личность уникальна и поэтому главной задачей воспитательной работы является развитие личности, осуществление индивидуального подхода к её формированию. При этом учитываются следующие моменты:

1. Главной целью воспитательной работы является развитие ребенка как личности.

2. Создание условий для многообразной и разносторонней деятельности учащихся.

3. Создание условий для использования важнейшей социальной функции- общения со сверстниками и взрослыми в целях формирования здоровой, нравственно ценной личности.

4. Создание необходимых и многосторонних отношений с окружающим миром: природой, людьми,  наукой и культурой.

5. Формирование позитивных, общественно необходимых и личностно значимых качеств личности.

Содержание воспитательной работы направлено на создание такой микросреды, которая стимулирует всестороннее, гармоничное развитие личности, способствует стремлению учащихся к овладению эстетическими нормами, повышению общего культурного уровня. Влияние уклада, духа школы незаметно, но сильно и прочно. Оно гораздо важнее, чем поощрения, наказания и нравоучения. Приобрести жизненный опыт учащиеся могут только создавая свой собственный уклад класса, школы вместе со взрослыми. Эту задачу педколлектив решает через организацию жизнедеятельности школьника, чтобы она максимально заполняла культурообразное пространство ученика, чтобы он смог познавать себя, попробовал свои силы, учился взаимодействовать с другими людьми. Если общее образование ценно своей системностью, то дополнительное – индивидуальностью. Многие ученики стали успешными именно в дополнительном образовании.

      Высокая занятость учащихся во внеурочное время - одно из важных условий предотвращения совершения детьми правонарушений, а также употребления наркотических, алкогольных средств. В настоящий момент ни один ученик школы не состоит на учёте инспекции ПДН, наркологическом учёте. Кроме того, школа сотрудничает с комиссиями по делам несовершеннолетних Гусёвского сельского поселения и Администрации Ольховского муниципального района.

На смехе наглядно представлены стороны взаимодействия школы с районными и сельскими учреждениями дополнительного образования.

   



 Работа классных руководителей организована в соответствии с Положением о классном руководителе МОУ Гусёвской СОШ, которое разработано на основании приказа № 21 от 03.02.2006г.  Министерства образования и науки РФ «Об утверждении методических рекомендаций об осуществлении функций классного руководителя педагогическими работниками государственных общеобразовательных учреждений субъектов РФ и муниципальных ОУ». Центром воспитательной работы в школе является МО классных руководителей. Именно здесь происходит разработка всей концепции воспитательной работы, обсуждаются планы проведения общешкольных мероприятий, подготовки к районным мероприятиям. Каждый из классных руководителей может предложить свой подход к развитию творческих, познавательных, спортивных навыков школьников. Кроме того, вопросы воспитательной работы постоянно обсуждаются на заседаниях педагогических советов школы. В течение трёх последних лет рассматривались и обсуждались такие темы: «Мониторинг деятельности классного руководителя», «Организация работы с родителями: новые подходы», 

«Разностороннее развитие личности на основе индивидуального и дифференцированного подходов».

     Внеклассная воспитательная работа в школе спланирована. Воспитательная работа строится по принципу: в каждом школьном звене (младшие 1-4 кл., средние 5-7 кл., старшие 8-11 кл.) каждую учебную четверть помимо традиционных, районных и областных мероприятий, проводится работа по трём направлениям: творческое, спортивное и интеллектуальное. В школе созданы и работают детские организации: «Союз мальчишек и девчонок» в начальной школе, пионерская организация в средней школе.

Школа - постоянный призер  и победитель различных спортивных мероприятий района (3-е место в рамках районной спартакиады). Учащиеся школы принимают самое активное участие во всех мероприятиях, проводимых районными организациями: «Зарница» (1 место в районе в течение восьми лет подряд, шестое место из 24 команд на областной « Зарнице», при этом ученики школы обошли команды многих городских школ и крупных сельских районов); слёт краеведов « Отечество» (3 место); конкурс агитроликов по профилактике наркомании, СПИДа и алкоголизма (3 место); районный туристический чемпионат (1 место); КВН (1 место); участие в конкурсе «Ученик года» отмечено 2-м местом в творческом конкурсе; в районном слёте представителей школьных музеев «Музей и дети», посвященном 65-летию Сталинградской битвы, ученик нашей школы был призван лучшим экскурсоводом; участие в областной акции «Я - гражданин России» принесло первое место в творческом конкурсе; в 2007 году театральный коллектив школы отмечен дипломом председателя Волгоградского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз театральных деятелей РФ» за участие во втором областном конкурсе-фестивале школьных театральных коллективов (при этом следует отметить, что школа была единственной сельской школой области, допущенной к участию в этом конкурсе); впервые учащиеся школы приняли участие в конкурсе-акции, объявленном Администрацией Гусёвского сельского поселения «Каким я вижу герб села», особенно следует отметить, что проведенная работа носила характер проектной деятельности.

   Все традиционные мероприятия в школе (1 сентября, День учителя, новогодние праздники, вечер встречи школьных друзей, 23 февраля, 8 Марта, последний звонок, выпускные вечера и др.) были подготовлены и проведены на высоком уровне, были массовыми, эмоциональными, способствовали развитию творческого потенциала учащихся, активной жизненной позиции, воспитывали чувство личной ответственности, чувство любви к своей стране, школе. Школа при этом превращается в культурно-духовный центр, способствующий совершенствованию жизни в микросоциуме, тем самым, развивая детей, обеспечивая успешность их социализации и повышая качество образования.
Расходование средств

   В 2008 году школа получила в рамках национального проекта « Образование» 724000 руб.для приобретения учебного оборудования, из них потрачено на приобретение оргтехники (компьютеры, ноутбуки, принтеры, мультимедийные проекторы, экраны )- 183400 руб., на оборудование столовой (морозильная камера, холодильник для хранения проб, водонагреватели в каждый цех-4 шт., столы разделочные- 6 шт., стулья со спинками-80 шт., мармит для подогрева блюд, стойка для посуды, двойные моечные раковины-3 шт.)- 161191руб. на кабинеты математики, физики с целью обеспечения профильности обучения (закуплено лабораторное, демонстрационное, учебно-наглядное оборудование, справочная литература, электронные учебники) - 393401руб; на компенсацию питания обучающихся из областного бюджета израсходовано- 174000 руб, 100000 руб. выделено на ремонт и переоборудование автобуса, 143000 руб. на ГСМ с целью организации подвоза обучающихся из х.Забурунный и в с. Рыбинка, на содержание здания из муниципального бюджета израсходовано- 874893 руб.(отопление, освещение, оплата услуг связи, обслуживание пожарной сигнализации). Всего бюджет школы за 2008 год составил 6 247 086,37руб, средняя стоимость одного ученика 39290 руб.
 Подводя итог, можно отметить, что ведущими идеями в работе школы являются:

( реализация личностно ориентированной модели образования через дифференциацию  и индивидуализацию обучения и воспитания
( здоровьесберегающие технологии

( гуманизация отношений

( практическая направленность обучения с применением интерактивных технологий 
( преемственность обучения и воспитания

   Наряду с этим нужно сказать, что перед школой стоит проблема формирования информационно-коммуникативной и социальной компетентностей, сознательного отношения обучающихся к вопросам сохранения и укрепления здоровья, к осознанному выбору направления и формы получения профессионального образования.

   В плане профилизации обучения продолжить работу по сетевому взаимодействию, а также по внедрению  проектной и исследовательской деятельности, установление связей со средними специальными учебными заведениями
Осново-полагающая идея – гуманизация образования





образ выпускника





социальный тип личности, ориентированный на обще-человеческие ценности, ответ-ственный за свои поступки и дела; умеет совершенствовать себя, самостоятелен в выборе решений, общественно акти-вен, способен к творческому мышлению  





образ школы





общеобразовательная школа как воспитательная система, которая обеспечивает развитие образо-ванного, культурного человека, обладающего творческим мыш-лением , чувством собственного достоинства и ответственности, умеющего совершенствовать себя, строить гармоничные отно-шения с миром, природой, другими людьми, адаптироваться в различных ситуациях  меняю-щеегося мира и ориентирован-ного на успех





Осново-полагающая идея – гуманизация образования





ДЮСШ


Футбол, лёгкая атлетика


волейбол, баскетбол


(50 чел.)





Воскресная школа при гу-сёвском монастыре


(10 чел.)





ЦРТДЮ


кружки: танцевальный, 


абитуриент, информатика 


(58 чел)





Сельский ДК


кружки:


танцевальный, прикладного творчества


(10 чел.)





Схема занятости учеников во внеурочное время





Филиал


детской 


школы


искусств (14 чел.)





СДЮТ и Э


Кружки: туристический, краеведческий,


экологический


(47 чел.)








Центр украинской культуры





фольклорная


группа(12 чел.)








Школа


кружки: технического, художественно-эсте-тического творчества,  предметные(115 чел.)
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Новая мебель в кабинете математики





Лабораторное оборудование кабинета физики обновляется





Работа с интерактивной доской





Внедрение компьютера позволит применять интерактивные технологии
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