В нашей школе 9 декабря 2008 года прошёл районный семинар учителей начальных классов по теме « Деятельностный метод обучения младших школьников».
Современное общество выдвигает на первый план новые требования к образованию. Как отмечено в документе о приоритетных направлениях развития образования в РФ, современное образование – «это такое образование, благодаря которому человек способен самостоятельно работать, учиться и переучиваться» (Фурсенко А.А ).

Таким образом, конкурентоспособность и безопасность личности и нации определяются сегодня в первую очередь не тем или иным уровнем сформированности  у  учащихся знаний, умений и навыков по различным предметам, а их надпредметными умениями к самостоятельной организации собственной деятельности по решению задач и проблем, готовности к самоизменению, самовоспитанию и саморазвитию.

Приоритетом начального общего образования сегодня является формирование общеучебных умений и навыков (фиксирование затруднений в собственной учебной деятельности и выявление их причин, целеполагание и планирование, самоконтроль и самооценка и т. д.)

Именно поэтому сегодня в школе наибольшее распространение получает «технология деятельностного метода обучения», разработанная под руководством Л.Г.Петерсон.  При  этом новая технология не разрушает «традиционную» систему деятельности, а преобразовывает её, сохраняя всё необходимое для реализации новых образовательных целей. 
В младшем школьном возрасте ведущую роль в психическом развитии играет учебная деятельность. Различные виды ее проявления являются основой психического развития ребенка. Нельзя ввести ребенка в мир познания, минуя его собственную деятельность. Таким образом, ведущим принципом процесса обучения является деятельностный подход в обучении, направленный на формирование средств и способов мыслительной деятельности.

В настоящее время в связи с реформированием школьного образования, встала проблема возрождения метода проектов в школьной практике. Основные положения метода можно соотнести с деятельностным подходом в обучении и воспитании младших школьников.

Сущность овладения учебной деятельностью в младшем школьном возрасте состоит в усвоении ее структуры (учебные ситуации, учебные действия, действия контроля и оценки). В традиционном обучении структура учебной деятельности формируется стихийно. В проектной деятельности структурные компоненты формируются в процессе выполнения заданий проекта, т.к. проектная деятельность полностью представляет собой развернутую структуру учебной деятельности.

ПРОГРАММА СЕМИНАРА
9.00 – 9.30 – встреча участников семинара

Открытые уроки:

9.50 – 10.30   

1 класс, литература

Тема: «Звуки [c]и [c,], буква С,с

Учитель I категории Объедкова Галина Васильевна

2 класс,  русский язык

Тема: «Род имён существительных»

Учитель высшей категории Козина Ирина Борисовна

10.40 -11.20  

3 класс, русский язык

Тема: «Соединительные гласные в сложных словах»

Учитель I категории Сарафанова Анна Николаевна

4 класс, ИЗО и художественный труд

Тема: « Города земли  русской»

Учитель I категории Бгатова Елена Николаевна

11.50 – заседание МО учителей начальных классов

Сообщения:

– «Деятельностный метод обучения младших школьников». – Козина И. Б

– Презентация «Система работы по применению здоровьесберегающих  технологий как средство охраны и укрепления здоровья младших школьников» - Сарафанова А.Н.

- «Как научить читать детей, которые не хотят учиться читать» - Объедкова Г.В.

